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Fizika jedra in osnovnih delcev
1. kolokvij

1. Izračunaj presek za sipanje elektronov z gibalno količino pe = 120MeV/c na jedru
9
4Be pod

kotom 98� < # < 102�. Gostota naboja v jedru je ⇢̄(r) / re�r/R
, kjer je R = 0.3 fm. V

pomoč ti bo integral

Z 1

0
x2 sinx e�ax dx =

6a2 � 2

(1 + a2)3
, a > 0.

2. Izotop stroncija
90
38Sr lahko uporabljamo kot vir energije s specifično močjo 0.54W/g. Sr

razpada preko ��
v izotop

90
39Y z razpolovnim časom 28.8 let, ki nato hipoma razpade preko

��
:

90
39Y ! 90

40Zr e
�⌫̄e.

Oceni razliko mas jeder
90
39Y in

90
40Zr, če predpostaviš, da je sproščena energija v razpadu

90
38Sr zanemarljiva. Zanemari tudi odriv jedra. Kolikšna je najverjetnejša kinetična energija

elektronov v razpadih Y?

3. Pri sipanju mezonov ⇡ in nukleonov opazimo novo resonanco R. Določi izospin R, če izmerimo

razmerje presekov �(⇡+n ! R+ ! ⇡+n)/�(⇡0p ! R+ ! ⇡0p) = 1/4? Nato napovej

razmerje resonančnih presekov

�(⇡+n ! R+ ! �+⇡0)

�(⇡�p ! R0 ! �+⇡�)
,

kjer ima stanje � izospin I = 3/2 in hipernaboj Y = 1.

Nato opazujemo še sipanje ⇡+n ! R+ ! ⇢+n pri težiščnem sipalnem kotu 10� med smerjo

vhodnega ⇡+
in ⇢+ v končnem stanju. Mezon ⇢+ ima spin 1. Kakšna je verjetnost, da ima

⇢+ komponento spina 1 (⇢ = |1, 1i) v smeri gibalne količine? Predpostavi, da ima R spin 1/2,
ter da je tirna vrtilna količina v končnem stanju ` = 0. Komponenta spina vhodnega n je

vzdolž gibalne količine ⇡+
.












